	Работая учителем английского языка, я часто сталкиваюсь с тем, что для учащихся видовременная форма глагола кажется непонятной и избыточной грамматической структурой. На самом деле разобраться с этой структурой не так сложно, как кажется.  Воспользуемся алгоритмом, который удобен и прост в применении. Однако, чтобы им воспользоваться ученики должны иметь представление том, что глаголы есть правильные и неправильные, что они изменяются по временам (настоящее, прошедшее и будущее) и имеют четыре формы (V1- начальная форма глагола, V2 – форма прошедшего времени, V3- форма причастия прошедшего времени и Ving форма причастия настоящего времени). Учащиеся также должны знать формы глагола to be (am, is, are, was,were) и to have (have, has, had, having).


	Использование этого алгоритма в системе позволяет за довольно короткое время на уроке познакомить учащихся с характерными отличительными признаками видовременных форм, научить их распознавать эти признаки и правильно применять при самостоятельном построении предложений. Учащиеся привыкают к зрительному образу возможных глагольных форм, что позволяет быстрее находить и распознавать в предложении сказуемое и определять видовременную форму глагола, а значит более грамотно и осознанно переводить предложения на русский язык.


	Рассмотрим пример: нам необходимо перевести на русский язык предложение. Для этого нам необходимо определить время действия (Present, Past или Future), затем вид действия (Simple, Continuous, Perfect или Perfect Continuous)  и залог (Active или Passive).


Для определения времени действия мы смотрим на состав сказуемого:


если сказуемое состоит из нескольких слов, то время действия показывает первое слово. Например,  первое слово в составе сказуемого was done это глагол to be в форме прошедшего времени, а значит и все сказуемое относится к прошедшему времени, т. е.


was done – это Past


will do – это Future


is doing — это Present


если же сказуемое состоит из одного слова, то анализируем окончание этого слова. Например, нулевое окончание и окончание -s/es указывает на настоящее времени, а окончание -ed или вторая форма для неправильных глаголов (V2) указывают на прошедшее время, то есть


ask и asks – это Present


asked — это  Past


2. Если нам необходимо определить вид действия, мы анализируем компоненты, т.е. из каких глаголов состоит сказуемое:


если в составе сказуемого есть глагол have (в любой форме) и глагол в третьей форме (V3), то это Perfect, например has done;


если в составе сказуемого есть глагол to be (в любой его форме) и глагол с окончанием -ing (Ving), то это Continuous, например are doing;


отсутствие какого-либо из компонентов, даже при наличии второго, указывает на Simple, например — was done (есть глагол to be в форме was, но нет глагола с окончанием -ing; есть глагол в третьей форме (V3)- done, 


          но нет глагола have);


присутствие всех компонентов в составе сказуемого указывает на Perfect ?Continuous, например — have been doing (есть глагол have, есть глагол be в форме been, он же является глаголом в третьей форме в составе этого сказуемого (V3), а также есть глагол с окончанием — ing – doing.


Для определения  залога видовременной формы анализируем последнее слово в составе сказуемого. Если сказуемое состоит из одного слова, то  залог активный (Active voice).


если последнее слово в составе сказуемого это глагол в третьей форме (V3) или глагол с окончанием -ed, а перед ним глагол to be  в любой из его форм (am, is, are, was, were, been, being), то гагол, которым выражено сказуемое, употреблен в пассивном залоге (Passive voice), например:


is made, was asked, have been asked, will be sent.


Этот алгоритм можно использовать на самых разных этапах обучения видовременным формам. Его также можно использовать для контроля уровня владения навыками формирования, распознования и использования видовременных форм глагола в английском языке.


